

Matjaševa slatina



Na obrobju Panonske nižine so številni mineralni in termalni vreli. Ob njih so nastali svetovno znani zdraviliški kraji. Del tega najobsežnejšega območja vrelcev v Evropi sega tudi v Slovenijo in še po tej plati popestruje našo naravno dediščino. Najbolj zanimivo območje je v Slovenskih Goricah med Muro in Pesnico. Toč vro na dan številni mineralni izviri, domačini jih poznajo in uporabljajo. Močnejše izvire slatine so uredili že v prejšnjem stoletju kot preproste ure s koriti ali pa zgradili črpališča in polnilnice.

Četudi je peljala ob Goricah železnica, so začeli načrtneje uporabljati slatinske izvire razmeroma pozno. Vrelce v Radencih je odkril svetu dr. Karel Henn leta 1834. Njegov sin Roman pa je postavil temelje znanemu zdravilišču v Radencih. Poleg radenskih vrelcev so znani še izvirki v Petanjcih in Borščevi, malokdo pa pozna še kakšno manjšo slatino, ki se je ne izplača izkoriščati in je ostala večidel v naravni obliki.

Takšna je Matjaševa slatina. Izvira na polju ob živi meji. Včasih so okolico izvira negovali in čistili. Pred nekaj leti so kakšnih sto metrov od izvira navrtali vrtino, iz katere teče slatina (slika). Domačini so naravni vir opustili, tako da je močno zaraščen in zanemarjen, saj sedaj uporabljajo nov izvir, iz katerega teče noč in dan okusna slatina. Mineralne primese se odlagajo in značilno rdečkasto barvajo okolico izvira.

Matjaševa slatina je le eden od mineralnih vrelcev v Ščavniški dolini. Z glavne ceste Maribor – Radgona se v naselju Spodnja Ščavnica odcepi na desno proti vzhodu kolovoz ob desnem bregu Ščavnice. Po 500 metrih zagledamo levo na polju novi izvir, ki pa je ohranil staro ime.

Nasnanek slatin v Slovenskih Goricah je raziskoval geolog Ciril Štebinger. Ugotovil je, da so v globlino še vedno aktivna magmatska telesa, ob katerih izparevata voda in ogjilkov dvokis. Ob razpokah potujejo te globinske vode navzgor, se ohlajajo, na svoji poti pa tudi raztapljajo rudninske snovi. Od dolžine poti in geološke zgradbe je odvisno, kakšna bo kemična sestava slatine.



Vrtina v bližini Matjaševe slatine

Matjaševa slatina

